

8-й год
издания
№ 91 (695)
28 ноября
1941 года
Пятница
Цена № 10 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лоухский БОЛШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР
и Районного Совета депутатов трудящихся.

Адрес
редакции
ст. Лоухи
дом № 28
(сельсовет)

В воскресенье 30 ноября состоится третий Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

Все на воскресник!

Третий Всесоюзный воскресник

Велика и огромна любовь советского народа к своей родине, к Красной Армии. Эта любовь подтверждается повседневной заботой всех трудящихся в укреплении обороны Родины, в заботе о нуждах Красной Армии.

Одним из замечательных проявлений заботы об укреплении обороны Родины является проведение Всесоюзных комсомольско-молодежных воскресников. В проведенных двух Всесоюзных воскресниках приняли участие десятки тысяч молодых и пожилых советских патриотов.

В воскресенье 30 ноября проводится третий Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. Вся выработка воскресника, как и первых двух, пойдет в фонд обороны Родины.

Комсомольцы и вся молодежь Лоухского района 30 ноября должна еще раз показать свою готовность оказать матери-Родине, своей любимой Красной Армии любую помощь, какая только потребуется. В третий Всесоюзный воскресник участники воскресника на лесопунктах должны будут производить заготовку, разделку и погрузку дров для Красной Армии, в колхозах будет производиться поделка саней для фронта. Рабочие и служащие транспорта выйдут на станции и разъезды для ремонта и очистки путей, для ремонта вагонов и других работ. Комсомольцы и молодежь советских учреждений выйдут на заготовку дров для Красной Армии.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций разъяснить всем трудящимся важность и значение проводимого воскресника и добиться, чтобы все трудящиеся района в воскресенье 30 ноября вышли на воскресник. Это будет лучшим ответом на новое наступление гитлеровских полчищ на Москву,

Собрание республиканского партийного актива

22 ноября состоялось собрание республиканского партийного актива. С докладом о мероприятиях по реализации указаний тов. Сталина, выдвинутых в докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся выступил секретарь Карело-Финской компартии тов. Куприянов. Бурной овацией встречают соображения предложение избрать в почетный президиум вождя народов, великого пролетарского полководца тов. Сталина и его верных соратников. Пять месяцев войны, говорит т. Куприянов, показали, что план „молниеносной“ войны и победы над советским народом у фашистов окончательно провалился. Так же как и раньше неприступной крепостью стоит красная столица—сердце родины Москва. Пример беззаветной храбрости и мужества показывают доблестные защитники города левина.

Остановившись на характеристике военных действий на Карельском фронте, докладчик отметил, что все хвастливые заявления немецкого командования и их холопов финской белогвардейщины, о якобы одержанных победах являются вымыслом. В течении трех месяцев наши воиска на всем фронте в тысячу километров прочно удерживают значительные рубежи и истребляют одну за другой фашистские дивизии, делающие отчаянные попытки прорваться вперед. Фашисты много кричали о победах горно-егерского корпуса так называемого „героя Нарвика“. На деле, как показывают пленные, в результате ударов наших частей в ротах этих „героев“ осталось по тридцать человек. Сейчас корпус отведен в тыл для перестройки. Его заменили корпусом „героя Крита“, которого постигла та же участь. „Герои Крита“ первые прорвали линию Метаксиса, первые вошли в Афины, а сейчас вынуждены закапываться в снег.

Снянув несколько дивизий СС, враг ставил себе задачу 7-го ноября занять станцию Н., перерезать линию Кировской железной дороги. Однако это так же не удалось. В результате десятидневных боев немцы и белофинны

потеряли 8 тысяч убитыми, ранеными, пленными, и отброшены на исходное положение. Причем полки СС в этих боях потеряли не менее половины своего состава. Много сил бросили белофинны, чтобы занять родину Калевалы—Ухту, однако Ухта была и остается советской. Ввязавшись в безумную авантюру, которую затеял кровавый Гитлер, белофинны рассчитывали в полтора два месяца закончить войну, почти „бесплатно“ заполучить „великую Финляндию“. Факты показывают, что в результате пятимесячной войны финны уже потеряли до 150 тысяч своих солдат или более трети своей финской армии. Но бредовой идее „великой Финляндии“ так и не суждено осуществиться.

Далее тов. Куприянов широко остановился на перестройке работы партийной организации республики в условиях военного времени. Трудящиеся республики на призыв вождя еще сильнее сплотились вокруг партии большевиков и делают все от них зависящее для помощи фронту. Тысячи трудящихся ушли добровольцами на фронт, в том числе несколько тысяч коммунистов. Многие коммунисты, а по их примеру комсомольцы и беспартийные товарищи, ушли в

истребительные батальоны и партизанские отряды, которые вместе с частями Красной Армии наносят сокрушительные удары врагу.

Большая работа проделана по подчинению всего народного хозяйства республики интересам фронта. Все предприятия на территории захваченной противником эвакуированы в глубь страны. Вывезено все оборудование и материальные ценности. Многие эвакуированные предприятия уже на новом месте дают продукцию. Начала работать лыжная фабрика, выпустившая первые партии лыж, начали работать и другие предприятия. Замечательную инициативу проявили лесозаводы республики. Они приступили к выпуску исключительно хороших небольших походных бань приспособленных к условиям фронта. Промартель республики изготовили несколько тысяч саней и лыж. Хорошо стала работать рыбная промышленность. В суровых прифронтовых условиях водят на кривоносовских скоростях свои поезда железнодорожники Кировской магистрали. Образцы мужества и хладнокровия показали машинисты т. т. Шанин, Позняк и другие. Нередки случаи когда они сами удаляли мины подложенные под

рельсы и всегда во время доставляли поезда с военными грузами. Только благодаря мужеству и самоотверженности кировцев все попытки врага дезорганизовать движение дороги ни к чему не приводят. Дорога по-прежнему работает четко и бесперебойно.

Грозные дни, которые переживает наша страна связали жизнь лучших людей с великой партией Ленина-Сталина. Рост партийных рядов по сравнению с прошлым годом увеличился почти в два раза.

Далее тов. Куприянов подробно остановился на недостатках работы партийных организаций республики и указал, что надо сделать в деле быстрой реализации указаний товарища Сталина о всесторонней помощи фронту.

Выступивший в прениях тов. Овсянников рассказал о огромном энтузиазме, который сейчас переживают бойцы, командиры и комиссары после доклада и речи товарища Сталина.

Я,—говорит Овсянников,—был 7 ноября в Н-ской танковой части, когда только что стало известно о докладе тов. Сталина. Здесь шли ожесточенные бои. Враг рвался к станции М. Бойцы заявили, что в ответ на призыв вождя дают слово, что не пропустят врага и они слово сдержали. Враг был в этот день отброшен на 4 километра.

Секретарь ЦК ЛКОМ тов. Андропов рассказал о героических делах комсомольцев республики. Более половины состава комсомольской организации республики принимает непосредственное участие в борьбе с фашистскими оккупантами. Многие из них представлены к награде и уже получили ордена Союза ССР. В принятой резолюции собрания актива намечено практические мероприятия по выполнению исторических указаний тов. Сталина.

С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие товарищу Сатлину.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов. Девушки колхозницы села Н. вступившие в партизанский отряд. Справа—председатель сельского совета комсомолка тов. Н. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против Советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление принесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица, — «страшен сон, да милостив бог», обещанное Гитлером наступление началось... и с греском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабь-армия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом, как отъявленный лемагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извигаться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать. Командование немецкой армии, в связи с истечением 5-ти месяцев со дня начала войны на Востоке, для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска, якобы, взяли 3.725.600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли, якобы, 8 миллионов солдат, более 22 тысяч танков, 27 тысяч орудий, 15454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончатся. Оказывается, что немецкие войска захватили, якобы, территорию с 75 миллионным населением, и на этой территории захватили военные заводы, общая произ-

водительность которых составляет 3% всей военной промышленности советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали, прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то, спрашивается, почему же гитлеровское войнство не стоит сейчас за уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уже не с ветряными ли мельницами воюют хвастливые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75 миллионным населением, немцы не занимали. Советское население, зная волчью повадки гитлеровских грабителей, насильников и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по пословице — «не люблю не слушай, и врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боятся сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные.

Потери немцев:
Около 6 миллионов человек убитыми, ранеными и пленными.

Танки — более 15 тысяч.
Самолеты — около 13 тысяч.

Орудия — до 19 тысяч.
Наши потери:
2.122 тысячи человек.

Из них:
Убитыми — 490 тысяч.

Ранеными — до 1.112 тысяч.

Пропавшими без вести — 520 тысяч.

Танки — 7.900.

Самолеты — 6.400.

Орудия — 12.900.

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима не входившая в расчет немецкого командования вызвала волну массовых заболеваний, немецких солдат от простуды, обморожений, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях гитлеровских и советских войск за 5 месяцев войны.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, слезе независит от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

(Принято по радио)

Отбить новое наступление на Тульском направлении

ТУЛЬСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (От нашего спецкорра). Сегодня противник снова активизировал свои действия на Тульском направлении. В 6 часов 30 минут, после сильной артиллерийской и авиационной подготовки, началось наступление на наши части, расположенные на юго-востоке от Тулы. В наступлении участвует одна немецкая пехотная дивизия и 70—80 танков.

Это новое наступление — третья попытка немецкого командования овладеть Тулой. Первая попытка, как уже сообщалось в «Красной Звезде», была предпринята 29 октября. Тогда немцы атаковали в лоб с юга, с Орловского шоссе. Части командира Ермакова отстояли Тулу. Противник, понеся большие потери, был вынужден перейти к обороне. 6 ноября немцы повели наступление в обход Тулы с северо-запада. Пять дней наши войска сдерживали нажим противника, а затем перешли в контрнаступление и потеснили его, отбив ряд населенных пунктов.

Потерпев, таким образом, неудачу с захватом Тулы с юга и на северо-западе, немцы сейчас пробуют пробиться к ней с юго-востока.

Наши части рано утром подверглись сильному артиллерийскому обстрелу. Потом двадцать фашистских бомбовозов сбросили бомбы. Затем в атаку сразу в нескольких местах поплыли танки, а за ними мотопехота. Весь день шли ожесточенные кровопролитные бои. Противник везде встретил упорное сопротивление наших войск.

На одно из подразделений части тов. Терейшкова немцы пошли в психическую атаку. Пьяные, во весь рост бежали немецкие солдаты к линии нашей обороны. Они попали под шквал ружейно-пулеметного огня. Немцы падали целыми рядами. Из двух рот, принимавших участие в этой атаке, к окопам подошло не более 15—20 солдат, которых наши бойцы закололи штыками.

В другом месте немцам к полудню удалось занять одно селение. Наша авиация часть перешла в контратаку и отбила это селение.

До сих пор не закончен бой за другое селение. До восьми часов вечера немцы 4 раза атаковали его, но занять не смогли. Обороняющиеся крепко держат это селение в своих руках, нанося немцам тяжелые потери. За мельницей, где идет бой, уже стоит 8 неприятельских отбитых танков и лежит не менее 300 убитых солдат и офицеров.

На южной окраине Тулы немцы с утра начали сильный артиллерийский и минометный обстрел. Наша артиллерия меткими залпами подавила минометные батареи врага и заставила замолчать его артиллерию.

Не исключено, что немцы нанесут, основной удар в юго-восточном направлении от Тулы, активизируют свои действия на других участках. Но будет это или не будет — у защитников Тулы одна задача: они должны отбить новые атаки немцев, как отбивали их в течение 20 последних дней подряд.

Старший политрук
П. ТРОЯНОВСКИЙ

Германское информационное бюро о потерях английской и немецкой авиации

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что англичанам ни в одном из пунктов европейского побережья, находящегося под защитой германских вооруженных сил и составляющего около 9 тысяч километров, не удалось предпринять какие-либо крупные операции. В Берлине констатируют, что английской авиации даже в момент, когда основная часть немецкой авиации занята на Востоке, не

удается одержать какой-либо успех. В противовес этому немецкая авиация непрерывно бомбардирует важные в военном отношении объекты на Британских островах. Немецкой военной промышленности английская авиация не причинила существенного ущерба. За время с 1 января по 31 октября 1941 года английская авиация потеряла 1192 истребителя и 1309 бомбардировщиков, в то время как немцы потеряли лишь 602 самолета.

Отв. РЕДАКТОР Н. Артамонов.

Лоухская райтипография НКМП К-ФССР. Тираж 1000
Заказ № 584. Е-1695



Пленные немецко-румынские солдаты.
Фото В. Иванова.